

多元体验引客来 暑期冰城旅游热度飙升

本报讯(记者刘莉 李爱民)七月盛夏,当全国多地陷入高温炙烤时,冰城凭借独特的旅游资源,成为全国游客追捧的热门旅游目的地。美团旅行数据显示,暑期前两周哈尔滨文旅消费人次同比上涨19%,其中,哈尔滨极地公园门票销量同比增长114%、波塞冬沙滩水世界景区消费人次同比上涨51%、哈尔滨银河欢乐世界门票热度同比上涨近60%。

暑期是亲子游出行旺季,与动物乐园、亲水游相关的趣味景点颇受欢迎。“妈妈快看,小熊猫在吃苹果啦。”在哈尔滨极地公园新开的东北首家沉浸式小熊猫体验馆内,来自北京的8岁游客王梓涵兴奋不已。体验馆内,游客们

可以通过近距离观察、互动讲解等方式,深入了解小熊猫的生活习性,这种沉浸式体验让不少亲子家庭直呼过瘾。全国首个多维感官沉浸式全景深海隧道更是人气爆棚,漫步其中,仿佛置身海底,鲨鱼、鳐鱼从头顶游过,引得游客纷纷驻足拍照。“之前就听说哈尔滨极地公园很有特色,这次专门带孩子来,果然没让人失望,尤其是深海隧道,太震撼了!”来自江苏的张先生直言不虚此行。美团旅行数据显示,暑期前两周,哈尔滨极地公园门票销量同比增长114%,北京、辽宁、吉林、江苏、河北、山东、上海、天津成为最喜欢逛哈尔滨极地公园的异地游客客源地。

在波塞冬沙滩水世界里是另一番热闹景象。以古希腊神话为主题的园区内,尖叫声、欢笑声此起彼伏。在明星滑道区域,“00后”游客们正排队体验风驰电掣的滑道,随着一声呼啸,挑战者们从高空俯冲而下,激起阵阵水花。来自河北的大学生王同学刚从滑道下来,抹了抹脸上的水珠说:“这里的水上项目太刺激了,很适合我们年轻人一起玩。”小美人鱼岛则是亲子家庭的乐园,家长们陪着孩子在浅水区嬉水、堆沙堡,享受温馨的亲子时光,全新升级的户外波西米亚海滩成为今年暑假最受年轻人喜爱的打卡新场景。

美团旅行数据显示,暑期前两周,波塞冬

沙滩水世界消费人次同比上涨51%,“00后”年轻游客占比超35%,成为消费主力。

集室内水乐园、儿童淘气堡、萌宠乐园、健身房、高端影院等为一体的哈尔滨银河欢乐世界,成为家庭游客的“遛娃新宠”。萌宠乐园里,小兔子、小仓鼠等可爱的小动物吸引了不少孩子的目光。来自吉林的赵女士一家已经是第二次来玩,“这里能玩水、能看萌宠,还能看电影,一整天都不会觉得无聊,特别适合带孩子来玩。”

美团旅行数据显示,暑期前两周,哈尔滨银河欢乐世界门票热度同比上涨近60%,成为亲子游客群的心头好。

哈尔滨新闻

2025年7月18日 星期五

本版主编:曹忠义(0451-84612318)
本版责编:薛婧(0451-84655043)
执行编辑:李爱民(0451-84612162)
美编:赵博(0451-84655238)

哈尔滨同创普润增产线扩产能

2021年8月,由国际知名材料专家姚力军博士领军的海外归国团队,在哈尔滨创立同创普润。2022年5月,哈尔滨同创普润启动建设龙江学子创业园(一期)。2024年5月20日,达到国际领先水平的6N超高纯铝锭成功下线,宣告这片热土上尖端材料国产化征程的正式起航。当年,公司即实现营销额3.8亿元。如今,新增铜合金熔炼生产线助力该公司剑指今年8亿元营收目标。

“我们所有核心设备,从设计图纸到最终成品,都是彻彻底底的‘中国制造’。”哈尔滨同创普润董事长助理井富有站在铜车间自豪地指向正在有序运行的熔炼产线。这些自主设计的设备,正是哈尔滨同创普润技术实力的具象化体现。

从投产以来,哈尔滨同创普润已成功研发行业领先水平的7N(99.9999%)超高纯铜、6N(99.9999%)超高纯铝、5N(99.99%)超高纯锰。

在铜车间内,记者看到,新设备陆续就位,静待启动。“今年新增的铜合金熔炼生产线,意义非凡。”井富有介绍,新产线将为我国先进制程芯片制造提供关键原材料,保障国家芯片材料产业链安全。

哈尔滨同创普润的技术版图持续拓展。在铝车间已产出世界领先的6米长、超3吨重超高纯铝锭(纯度>99.9995%),其独创的多梯度定向凝固技术更将铝提纯至99.999%的工业化极限纯度,年产能超1500吨,成功应用于7纳米及以下先进芯片。钛车间攻克了长期被美日垄断的电子级高纯钛(5N)制备技术,成为国内唯一实现大规模工业化生产的企业,装备与工艺完全自主,彻底打破封锁。

啤酒节自驾房车集散地全面开放

本报讯(记者刘莉 李爱民)记者从哈尔滨市文化广电和旅游局获悉,近日,第二十三届哈尔滨国际啤酒节自驾房车集散地全面开放。

本次自驾房车集散地设在风景如画的哈尔滨冰雪大世界园区内,占地面积达19500平方米。这里绿草如茵、空气清新,为房车爱好者们提供了宽敞的停驻空间。在这里,抬头可见绚丽夺目的雪花摩天轮,置身其中可尽情感受浓厚的浪漫氛围。

营地不仅环境优美,而且配套设施完备。公共卫生间、公共卫浴中心、公共洗衣房等设施一应俱全,车位旁的水电桩可轻松补给水电,满足日常生活需求。此外,园区内免费WIFI全覆盖,帐篷营位、多功能屋、公共活动广场、露天电影等设施可满足市民和游客的多样化娱乐需求。还可以自备美食,在营地内享受野餐的乐趣。更令人惊喜的是,营地内还有丰富的游玩项目。

第二十三届哈尔滨国际啤酒节正在火热进行中,千余款国内外啤酒和各色美食邀八方客品鉴。梦幻冰雪馆让游客在夏日也能感受冰雪的魅力,四季游乐馆则提供20多项娱乐项目供市民和游客探索。

此外,园区内每天还有精彩的演出活动,如百人七彩花车巡游、高空烟花秀、无人机展演等,在欣赏美景的同时,也能享受视听盛宴。



冰城深一度

政府搭台促成果落地

本报讯(唐亮 记者李爱民)记者从哈尔滨市科技局获悉,在近日举行的哈尔滨科技大市场“东林专场”生物经济领域科技成果推介会上,东北林业大学材料科学学院黄占华教授与最旗作物保护(黑龙江)有限公司就“多功能植物酸叶面肥关键制备技术”项目成功签订合作协议,签约金额达500万元。

本次活动由哈尔滨市科技局与东北林业大学联合主办,聚焦生物农业、生物材料、生物医药领域,集中展示了一批赋能生物经济产业的优质科技成果,为政产学研用“深度融合搭建了高效对接平台。

会上,东北林业大学6项代表成果依次亮相,展现了生物经济领域的前沿创新。其中,植物酸叶面肥产业化技术可使田间作物增产10%至30%,为绿色农业发展提供有力科技支撑;植物源创伤组织修复敷料可将全身皮肤缺损愈合周期缩短40%,成为高端敷料市场进口替代的有力竞争者;用于骨缺损修复的可注射水凝胶微球的开发,实现了多维耦合调控体系的跨尺度集成,推动骨修复从基础植入物生产向精准时序再生技术升级。

现场交流环节中,东北农大、省农科院专家和哈药集团、三联药业等企业代表与成果团队就技术细节与转化路径进行深入探讨;省科技创新协会、哈创投等服务机构及技术经理人团队对推介成果高度关注,将发挥纽带作用,加速推动成果落地转化。

黄占华如此评价此次活动:“哈市科技局搭建的平台,邀请企业精准对接务实高效,会后将持续与相关企业深入对接,真正把我们的科技成果从实验室推向市场。”

“老街故事”主题画展举行



本报讯(记者马智博)近日,中央大街“老街故事”主题画展在中央大街与友谊路交口开展。本次画展的画作皆出自老街画师之手,从多个鲜活切面串联起中央大街的温暖记忆与时代华章。

本次画展以笔为舟,以墨为帆,穿梭于时光的河流,将百年老街的故事铺展于画纸之上。画作聚焦执法人员、警察、环卫工人等群体,定格他们在街巷间的日常。同时还有对景观风貌描摹,从承载百年记忆的面包石,到独具特色的历史建筑、标志性的防洪纪念塔与南门,再到科技感十足的裸眼3D大屏、灵动的喷泉及铜马车雕塑,画作将老街的景观符号凝练成视觉诗篇。

画作中还有对冬季冰雪旅游季期间百年老街的璀璨灯饰以及阳台音乐和音乐角等场景的记录。国庆期间飘扬的五星红旗、元宵节的灯谜雅趣,被画师以鲜明色调呈现,勾勒出老街在不同时节的独特表情,让家国情怀与市井温情触手可及。

画展现场。

中央大街提供

江风送爽游人醉



盛夏时节,哈尔滨市道里区群力江畔,花红柳绿,草木葱茏,许多游客在观光游玩。广场上,孩子们互相追逐打闹,欢笑声此起彼伏。慢行步道上,徒步健身的市民络绎不绝。有的游客走上栈道观赏湿地景观,有的游客用手机、相机记录下美丽瞬间。江风裹挟着草木芬芳,将夏日的燥热悄然吹散,只留下一身舒爽。

本报记者苏强摄



提质增量 家门口拥抱“诗和远方”

冰城特色,将绿色生活方式及文化理念巧妙地引入口袋公园,在园内适当引入一些符合社区特点的主题文化,增加公园的趣味性,引导居民健康生活。

“要使每一个口袋公园在规模、形态和功能上都能与周围的城市空间发展成为市民美好生活空间的依托。”刘仁辉建议,立足城市的历史文化和自然生态基底,因地制宜建设口袋公园体系,使其能够实现可持续发展、运营、维护,在拓展城市绿色公共空间的同时,成为展示城市文化底蕴的窗口。

“目前,哈市在口袋公园数量和建设标准上还有需要提升之处。”哈尔滨市政协委员刘仁辉建议,哈市园林部门应明确口袋公园建设标准,细化口袋公园服务内容,制定相关政策,积极引导此类公园的建设和发展。充分挖掘